
調査の背景

現在、コロナ禍により国家の支出増大が指摘されています。この財政支出についてどう思うか、18歳以上の
男女1000人に聞きました（2021年3月25日現在）。

調査結果サマリ

• コロナ禍における財政支出の増大に危機感を感じている回答者の割合は全体の8割であり、大半が懸念を抱
いていることがわかった。

• MMT(現代貨幣理論)※については、8割程度が理論そのものを知らない、理解していないと回答。結果、
MMTを信頼して国債を発行することに対し、賛成者が15.4%、反対者が27.6%と、反対意見が上回ったも
のの、半数を超える人(57%)が理論の認知・理解不足から判断できずにいることが明らかになった。

• MMTを信頼して国債を発行することに反対の276人にその理由を聞いたところ、「理論通りにいかず支出
の増大で国家が破綻することを考えるから」の48.6%と、「インフレーションを国家が適切に調整できる
とは思えないから」の37.3%が大半を占め、理論と実行の間に深い溝を感じる結果となった。

• 国家予算を投じるべき分野としては、医療・年金・社会保険等の社会保障費が圧倒的に多く、57%を占め
た。コロナ対策(16.8%)やデジタル化推進(8.6%)の比率は相対的に低く、今現在の危機以上に将来不安が
広がっていることが伺える結果となった。

• ベーシックインカムの導入に関しては、29%が賛成、16.8%が反対の結果となったが、半数を超える人が
「どちらとも言えない」と回答しており、MMT理論同様、政策への認知・理解が不十分であることが感じ
られた。

調査結果の詳細

以下の通りである。

<<Web調査>>
1000人に聞いてみました

「コロナ禍での国の支出増大について、どう思う？」
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はい
795人

いいえ
205人

コロナ禍での国の支出増大に
危機感を感じる？

はい
219人

いいえ
781人

「MMT」(現代貨幣理論)
という言葉を聞いたことはある？

※MMT理論(現代貨幣理論)：
自国通貨の発行は中央銀行が行うことができるため、国債の償還に必要な通貨発行を行うことができる
以上、国債によって国が破綻することはないという考え方
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よく理解していると
思う 29人

理解して
いると思う
185人

理解して
いないと思う
786人

MMT（現代貨幣理論）について、
あなたはどれくらい理解している？

賛成
154人

反対
276人

どちらとも
言えない
570人

MMT（現代貨幣理論）を信頼して
国債を発行することに賛成？反対？
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金利の上昇は避けるべきだから

なんだか怪しそうだから

インフレーションを国家が適切に調整できるとは思えないから

理論通りにいかず支出の増大で国が破綻する可能性を考えるから

人数

なぜMMTに反対？
（回答数：276人）
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デジタル化推進

文教科学費（教育や科学技術開発等）

コロナウイルス感染症対策

社会保障費（医療、年金・社会保険等）

人数

今後、どの分野に最も予算を投入してほしい？
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調査方法 インターネット上でのアンケート
※「Yahoo!クラウドソーシング」（https://crowdsourcing.yahoo.co.jp/）を活用

調査期間 2021年3月25日

調査数 1,000人

注）本調査は、Yahoo!クラウドソーシングサービスを活用し、属性等を指定することなく広く一般的に回答を集めたものです。

賛成
290人

反対
168人

どちらとも
言えない
542人

ベーシックインカムの導入に賛成？反対？

https://crowdsourcing.yahoo.co.jp/

